

# 春节黄金周 132万游客逛无锡

## 旅游行业7天“吸金”超过10亿元

昨日,无锡市假日办和无锡市旅游局发布了今年春节旅游黄金周的“成绩报告单”:2月13日至2月19日全市接待中外旅游者总数达到132.6万人次,同比增长15.1%。其中,灵山景区春节黄金周期间接待游客总量高达13.41万人次,同比增长28.9%;太湖鼋头渚景区接待游园人数2.2万人次,同比增长22.1%。无锡全市旅游总收入10.72亿元,同比增长18.2%。

记者从无锡市旅游局获悉:春节期间,无锡“入境游”市场一片红火,无锡中旅、无锡海外旅行社、无锡港中旅、江阴华西旅行社、无锡运河国旅和无锡假日国际旅行社等企业组团,接待来自欧美、东南亚和港澳台等国家和地区的1560个境外旅游团队,有28600名境外旅游者到无锡观光旅游度假,同比增长31%,创造了历年春节“黄金

周”的新高。此外,中外游客到无锡旅游不再仅仅是访山问水,更多地是对整个城市的体验和拥抱。旅游者的脚步不仅停留在太湖之滨、蠡湖之畔游山逛水和欣赏美景,更多的是走进无锡去感受这座江南名城的历史文化底蕴,到灵山胜境、惠山古寺祈福;到徐霞客博览园、吴地文化发源地寻根,到薛福成故居看“江南第一豪宅”、到东林书院聆听“风声雨声读书声”。另一方面,旅游度假休闲功能的配套,为春节黄金周提供了丰富多彩的旅游产品,从除夕夜一年一度的“五寺同鸣”贺岁撞钟、吉祥听钟活动到崇安寺文化年货市;从去梅园赏春到去宜兴看竹海都成了市民放松休闲的好去处。此外,民俗旅游也受到了市民的热捧。春节黄金周期间,古运河水上游、南禅寺花鸟市场、崇安寺二泉映月文化广场和江阴学政

文化街区等地,精彩纷呈的江南水乡新春庙会闪亮登场,舞龙狮、踩高跷、扭秧歌、耍绝活以及放风筝等传统民俗文化与时尚旅游完美融合的旅游活动,吸引了成千上万的游客。

此外,虎年春节,本地游、周边游、自驾游、自助游、出境游“五游并举”十分“闹猛”。特别是举家自驾出游,全家上星级饭店“包房过大年”成了无锡春节“黄金周”假日旅游的又一道风景线。春节“黄金周”期间,无锡市众多旅游星级饭店的餐饮消费更是一路飙升,在无锡湖滨饭店、太湖饭店、黄金海岸大酒店、金陵丽景山水大酒店、鸿运大酒店和聚丰园大酒店等旅游特色酒店餐馆,宾客盈门,生意异常兴隆。中外宾客和市民在品尝太湖美食的同时“珍藏无锡”。

韩解林 唐奕

## 》别样享受

### 一家老小七八人一道去泡澡

春节去哪儿了?健身、泡澡堂了。”这个春节,锡城不少休闲浴场和健身场馆都人满为患。

在家过年没意思,今年春节下雪天又冷,去浴场真是好地方。”市民陈女士一家大小小七八口人就在浴场里泡了一整天。

38元一个人,午饭、晚饭都可以来这里解决。吃的也不错,还有各种水果。他们喜欢打牌、搓麻将的就开个娱乐室战斗了,我们打打台球,小孩子还可以上上网。每个人都可以玩的项目,呆上一天也不无聊。”

不过,泡澡堂可是什么样的人都会遇上。我们去休息大厅

一看,几乎找不到一张空位。走了一圈,竟然发现第一排前后竟然空出了好几张位子,我们正纳闷呢,怎么没人坐?当我们躺下来后没几分钟,就听到震耳的打呼噜声,吓得我们赶紧逃了。”刘小姐说。

节日期间相约去打球健身的也不少,喜洋洋运动健身馆负责人告诉记者,从除夕到初六,早上6点多就有人来打球,最晚的到晚上11点多,比平时的客流还多出三成。羽毛球、乒乓球场地每天爆满。足浴、汗蒸中心也同样人挤人,做足浴要等上两三个小时才有技师来按摩。

陆媛

## 》意外事故

### 烟花惹祸 7天3起开关跳闸事故

昨日记者从无锡供电局获悉:虎年春节从农历除夕到大年初六18时,配电抢修指挥中心共接报市区各类报修抢修任务382起,其中3起因燃放烟花导致线路瞬间跳闸又立即重合外,其余全部是用户内部故障及低压接户线、进户线故障,无锡市区整个电网屹立坚强,运行良好,未发生任何跳闸停电故障。

据了解,春节长假期间,无锡供电部门配电中心实行全员两班轮岗制度,由中心领导亲自挂

帅、抢修队伍24小时在岗待命,严阵以待,做好各项事故应急预案。此外,供电部门组织了人员加强设备巡视,特别是强化对政府机关、广播电台、交通枢纽、医院卫生等重要用户的供电线路特巡,确保重要保供电场所万无一失。在除夕夜和年初一的线路巡视过程中,该中心员工及时制止消除了10KV前进线、祥园线等5起在高压线下燃放烟花爆竹隐患,保证了市区配电网安全稳定运行。

沈辉 唐奕

## 销售收入19.68亿元 37家重点零售企业开门红

昨日,记者从无锡市商务局了解到:春节期间,无锡全市37家重点零售批发企业共完成销售额19.68亿元,同比增长17.47%。单日销售高峰出现在2月12日,当天实现销售额1.89亿元,占春节期间销售总额的8.15%。

今年大年初一,市民周先生就带着女朋友来到了无锡某知名金店,准备给女朋友选购一款订婚戒指。周先生说:“今年春节

也是情人节,所以我从去年就开始攒钱,准备在虎年情人节给女朋友一个惊喜。”和周先生有一样想法的市民不是少数。记者在多家商场均发现,无论是饰品销售区域还是金银条礼品销售区,到处都是人头攒动。正在挑选金条的周先生告诉记者,今年是他工作的第一年,一年下来也攒了不少钱。过年了,他就准备给自己的父母大人送上一根金条,既喜庆又有收藏价值。除了黄金热

销外,无锡各大商场(超市)礼品盒包装商品也是一路走俏,茅台酒、五粮液热销;三凤桥排骨、年糕、青鱼等传统年货销售增幅较大;各大商场的羊绒衫、羊毛衫、皮衣、羽绒服等服饰的销量也一路攀升;此外,不少市民也选择了在电影院里过大年,无锡影院票房连创新高,从除夕夜到年初四的短短5天时间,锡城影院总票房超过200万元,创历年春节期间影院票房之最。

唐奕

## 110接警同比下降25% 市民过年笑开颜

无锡警方汇总的数据显示,今年春节期间,110接报刑事、治安类警情比去年春节下降25%。警方未接报有影响的恶性案件、事件和事故;道路交通秩序井然有序,高速公路和国省干道交通安全畅通,未发生致群死群伤的交通、火灾事故;节日期间举行的10余场大型活动均安全顺利,春运有序通畅,春节长假7天内,汽车站、火车站和机场共平安运送旅客上百万人次。

据了解,为全力保障全市人民在和諧、安祥、稳定的节日氛围中欢度新春佳节,无锡公安机关强化社会面动态巡防和重点

部位治安防范,最大限度地吧警力投向路面,始终保持三分之二警力值班备勤,每天投入1800余名民警和4000余名保安辅警人员开展社会面巡防工作;3辆武装巡逻车每天在重点时段亮灯巡逻;无锡市公安局及下辖各分局,每天抽调200余名警力支援基层一线,加强治安卡口查报站守卡值勤和重点复杂路段、区域的治安巡逻,以及中心商务区交通协勤,严密社会面控制。

同时,交巡警部门强化节日期间各项春运交通保障措施,持续开展酒后驾驶、超载超速等交通违法行为集中整治行动,全力压降

交通事故,维护道路安全畅通。除夕夜和大年初一,无锡因冷暖空气影响骤降暴雪,警方迅速启动恶劣天气下交通管理应急预案,交巡警部门加强道路交通疏导维护,各地公安机关纷纷投入扫雪除冰行动,同时深入辖区密切掌握城市主干道路面交通、树木积雪、危房消防安全等情况。据统计,节日期间,无锡全市道路交通治安情况良好,未发生造成群死群伤的重特大交通事故,市区商业繁华区、国省干道和高速公路道路交通安全有序。火灾事故同比下降39%,未造成重大伤亡和损失。

薛晨

## 吃团子噎了 初四住院昨天还没醒

春节本是合家团圆的喜庆日子,可是意外的事件还是让一小部分人的新年过得有些悲戚。

年初四早上,70多岁的李老太一早起来吃早饭,看着香喷喷的团子嘴馋,忍不住也吃了几个。不料当时就噎在咽喉里了,家人发现后立即拨打120,然而急救人员到她家时,老太已经心跳呼吸都没了。被送往无锡市人民医院经过抢救,目前心跳呼吸有了,但脑部意识还没恢复,仍在急诊抢救室。医生提醒,年纪大的人吞咽功能差,牙齿咀嚼功能差,吃团子之类

的粘性大的食物、团状的食物要特别当心,避免出现这样的意外。

节日期间,因为放鞭炮而被炸伤的病人也不少。从大年夜晚上开始,人民医院就陆续收治了多名这样的病人。其中两名男子被溅出的烟火烫伤眼部,到现在都视物不清。还有一名年仅6岁的男孩,面部灼伤、颌骨炸伤。

此外,春节前半段雨雪天气,使得有些外出的行人摔倒受伤。记者从三院了解到,该院就收治了几名摔伤骨折的病人,其中多数为老年人。

陆媛

## 无锡什么时候从江苏划到福建了?

# 百度! 鼋头渚喊你给他正名

“太雷人了,在百度搜索‘太湖鼋头渚’居然显示福建省无锡市……”要说今年春节里什么消息最“惊爆”,网友“pji2008”在百度上发现的“新大陆”的确够“雷人”。在无锡知名网络论坛“东林书院”上,网友“pji2008”把自己的发现公布于众后,百度张冠李戴地把江苏无锡“划分”到福建省的“强大”搜索功能引来不少网友的戏谑和笑侃。

根据网友“pji2008”的帖子,记者在百度网页搜索界面中输入“太湖鼋头渚”这一关键词,还真在搜索结果的第三项中发现,一个标有“太湖鼋头渚”的搜索词条中,地址一栏中赫然标注着“福建省无锡市”,但在电话一栏中,区号却既有无锡的

区号“0510”又有成都的区号“028”,而“福建省无锡市太湖鼋头渚”的搜索结果,对应的正是“百度地图”里的搜索内容(截图见右图),实在是让人看了丈二和尚摸不着头脑。

虽然百度的错误如此显而易见,但“pji2008”的“雷贴”还是引来了不少网友对百度搜索功能的戏谑和笑侃。网友“1960qs”很“担心”地表示,希望不是无锡人把4A级景区鼋头渚卖给福建人了。网友“周雪亮”则“大胆猜测”：“大概福建有钱,把它团购了。”网友“xiaopite2008”更是把百度这个乌龙事件和前不久中国男足的雄起联系起来,笑称:“这年头中国足球都3:0胜韩国了,还有什么不可能啊?”当然也有网

友提倡从自身找原因的,网友“幸福年华”就认为:“无锡的名气还需要大力提升啊,连百度这样的国产老大都搞不清无锡属于哪个省份,真是无锡市的‘杯具’啊。”

记者就此联系了太湖鼋头渚风景区的管理部门,无锡市园林景区票务营销公司相关负责人表示,目前他们并没有委托百度对太湖鼋头渚等公园景点做推介,也着实想不通会有什么“关联”,百度能把无锡的太湖鼋头渚风景区“划分”到福建省。昨天下午,记者也就此问题试图联系百度进行采访,但记者于13:27、15:35时间段,多次拨打百度的热线电话,但在一阵阵等候长音后,得到却是“无人应答”的电话提示音。

金辰 薛晨

